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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ BA VÌ

Số:          /KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Ba Vì, ngày      tháng 9 năm 2025


KẾ HOẠCH

Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 51 năm Chiến thắng Giá Vực
(20/9/1974 – 20/9/2025); chào mừng Đại hội Đại biểu đảng bộ 

tỉnh Quảng Ngãi lần thứ I, nhiệm kỳ 2025 - 2030

Ủy ban nhân dân xã Ba Vì xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động Kỷ niệm 51 năm Chiến thắng Giá Vực (20/9/1974 – 20/9/2025), gắn với chào mừng Đại hội Đại biểu đảng bộ tỉnh Quảng Ngãi lần thứ I, nhiệm kỳ 2025 – 2030, với các nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

- Tổ chức các hoạt động Kỷ niệm 51 năm Chiến thắng Giá Vực (20/9/1974 – 20/9/2025) nhằm ôn lại truyền thống vẻ vang, các chiến công hào hùng của quân và dân các dân tộc tỉnh Quảng Ngãi nói chung và xã Ba Vì nói riêng trong cuộc đấu tranh giải phóng dân tộc, thống nhất đất nước.
- Tuyên truyền, giáo dục truyền thống cách mạng, ý chí kiên cường, bất khuất của Đảng bộ, quân và dân Ba Vì trong trận đánh Giá Vực tại xã Ba Vì; cổ vũ, động viên, phát huy những kết quả đạt được trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc, nhất là trong sự nghiệp đổi mới, công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, hội nhập quốc tế, phấn đấu vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.

- Tưởng nhớ, tri ân các Anh hùng liệt sĩ, thương, bệnh binh, cán bộ, chiến sĩ và nhân dân đã cống hiến, anh dũng chiến đấu làm nên Chiến thắng Giá Vực năm 1974 oanh liệt, hào hùng. Giáo dục tình yêu quê hương đất nước, chủ nghĩa anh hùng cách mạng cho các thế hệ hôm nay và mai sau.

- Thiết thực chào mừng Đại hội Đại biểu đảng bộ tỉnh Quảng Ngãi lần thứ I, nhiệm kỳ 2025 – 2030 thành công tốt đẹp.
2. Yêu cầu
- Tổ chức các hoạt động Kỷ niệm 51 năm Chiến thắng Giá Vực, chào mừng Đại hội Đại biểu đảng bộ tỉnh Quảng Ngãi lần thứ I, nhiệm kỳ 2025 – 2030 là hoạt động chính trị sâu rộng, đồng thời phát động phong trào thi đua trong các cơ quan, đơn vị, địa phương, động viên cán bộ, công chức, chiến sĩ lực lượng vũ trang, các tầng lớp Nhân dân phấn đấu lập nhiều thành tích thiết thực chào mừng.

- Các hoạt động phải được tổ chức bằng hình thức phong phú, tạo sức lan tỏa trong các tầng lớp nhân dân; đồng thời, đảm bảo an toàn, tiết kiệm, tránh phô trương, hình thức, lãng phí. 

- Chuẩn bị tốt tất cả các điều kiện để tổ chức, triển khai các hoạt động gặp mặt, văn hóa và thể thao đem lại hiệu quả thiết thực.


II. QUY MÔ, CƠ QUAN CHỈ ĐẠO VÀ THAM MƯU

1. Quy mô tổ chức: Cấp xã.


2. Cơ quan tổ chức: Đảng ủy - HĐND - UBND - UBMTTQ Việt Nam xã. 

3. Đơn vị tham mưu: Phòng Văn hoá - Xã hội, Văn phòng Đảng ủy, Văn phòng HĐND và UBND xã Ba Vì, Trung tâm Cung ứng dịch vụ công và các cơ quan, đơn vị liên quan.
III. NỘI DUNG CÁC HOẠT ĐỘNG  

1. Tổ chức công tác thông tin, tuyên truyền 
1.1. Tuyên truyền trực quan, cổ động
a) Thời gian:

- Bắt đầu: Từ ngày 09/9/2025.

- Kết thúc: Vào ngày 22/9/2025.

b) Địa điểm: Trên các tuyến đường trung tâm xã và các thôn, tuyến đường dọc Quốc lộ 24 đoạn từ giáp xã Ba Tô đến hết địa phận xã Ba Vì và đường QL 24B đi Sơn Hà (đoạn xã Ba Ngạc cũ), tập trung số lượng lớn băng rôn, khẩu hiệu cờ khí thế, cờ đảng, cờ nước tại các tuyến đường trung tâm xã Ba Vì.

b) Cơ quan chủ trì tham mưu: Trung tâm Cung ứng dịch vụ công xã.

c) Cơ quan phối hợp: Phòng Văn hóa – Xã hội, Văn phòng HĐND&UBND xã và các cơ quan, đơn vị có liên quan.

1.2. Tuyên truyền trên Đài Phát thanh xã

a) Thời gian: Trước, trong và sau ngày kỷ niệm và Đại hội Đại biểu đảng bộ tỉnh.
b) Cơ quan chủ trì tham mưu: Phòng Văn hoá - Xã hội.

c) Cơ quan phối hợp: Văn phòng Đảng ủy, Văn phòng HĐND&UBND xã, Trung tâm Cung ứng dịch vụ công và các cơ quan, đơn vị có liên quan.

1.3. Tuyên truyền trên Trang Thông tư điện tử và các Fanpage của xã
a) Thời gian: Trước, trong và sau ngày kỷ niệm, Đại hội Đại biểu đảng bộ tỉnh.
b) Cơ quan chủ trì tham mưu: Ban Biên tập Trang thông tin điện tử xã.

c) Cơ quan phối hợp: Phòng Văn hóa - Xã hội, Văn phòng HĐND và UBND xã, Trung tâm Cung ứng dịch vụ công và các cơ quan, đơn vị có liên quan.
2. Dâng hoa, dâng hương Đài Tưởng niệm liệt sĩ
a) Thời gian: Vào lúc 14 giờ 00 phút, ngày 19/9/2025.

b) Địa điểm: Đại biểu tập trung tại trụ sở Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMTTQ Việt Nam xã Ba Vì để cùng di chuyển đến Đài Tưởng niệm Liệt sĩ tại thôn Giá Vực, xã Ba Vì thực hiện lễ viếng.

c) Cơ quan chủ trì tham mưu: Phòng Văn hoá - Xã hội.

d) Cơ quan phối hợp: Ban Chỉ huy Quân sự, Công an xã, Văn phòng HĐND&UBND xã và các cơ quan, đơn vị có liên quan.

3. Tọa đàm, gặp mặt

a) Nội dung: Tổ chức gặp mặt các đại biểu nguyên cán bộ, chiến sĩ đã trực tiếp tham gia trận đánh Giá Vực đang sinh sống trên địa bàn huyện Ba Tơ (cũ), nguyên lãnh đạo huyện Ba Tơ (cũ) và 03 xã (Ba Tiêu, Ba Ngạc, Ba Vì cũ); lãnh đạo các xã bạn; lãnh đạo ĐU, HĐND, UBND, UBMTTQ VN, các đoàn thể, các cơ quan đơn vị và các thôn trên địa bàn xã Ba Vì. 
b) Thời gian: Vào lúc 15h00, ngày 19/9/2025.
c) Địa điểm: Nhà Văn hóa xã Ba Vì.
d) Thành phần 
- Các đại biểu nguyên cán bộ, chiến sĩ trực tiếp tham gia trận đánh Giá Vực đang sinh sống trên địa bàn huyện Ba Tơ (cũ);
- Các đồng chí nguyên lãnh đạo của huyện Ba Tơ (cũ) và 03 xã (Ba Vì, Ba Tiêu, Ba Ngạc cũ);

- Thường trực Đảng ủy, Thường trực HĐND, lãnh đạo UBND, Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam và các hội đoàn thể xã Ba Vì; 

- Đại diện lãnh đạo các cơ quan, đơn vị, ban, ngành và các thôn trên địa bàn xã Ba Vì.

- Đại diện Thường trực Đảng ủy, UBND các xã: Ba Tô, Ba Xa, Ba Dinh, Ba Tơ, Ba Động, Ba Vinh, Đặng Thùy Trâm, Sơn Kỳ, Kon Plong; 

- Đại diện: Thường trực Đảng ủy, HĐND, UBND, Ủy ban MTTQ việt Nam các xã Minh Long, Sơn Mai; 

- Đại diện lãnh đạo Công ty cổ phần Lọc hóa dầu Bình Sơn và các doanh nghiệp đang hoạt động trên địa bàn xã Ba Vì.

e) Chương trình buổi gặp mặt

- Văn nghệ chào mừng;

- Thông qua chương trình;

- Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;

- Trình bày diễn văn ôn lại truyền thống và báo cáo tình hình của địa phương (do đồng chí PCT UBND xã, phụ trách lĩnh vực VH-XH trình bày);

- Phát biểu của đại diện nguyên cán bộ, chiến sĩ tham gia trận đánh Giá Vực năm 1974;

- Tọa đàm, trao đổi;

- Phát biểu của Thường trực Đảng uỷ;

- Tặng quà cho các đại biểu nguyên cán bộ, chiến sĩ trực tiếp tham gia trận đánh Giá vực đang sinh sống trên địa bàn huyện Ba Tơ (cũ);
- Kết thúc buổi gặp mặt.

f) Cơ quan chủ trì tham mưu: Phòng Văn hoá - Xã hội.

g) Cơ quan phối hợp: Văn phòng Đảng ủy, Phòng Kinh tế, Văn phòng HĐND&UBND xã, Trung tâm Cung ứng dịch vụ công và các cơ quan, đơn vị có liên quan.

4. Các hoạt động văn hóa, thể thao
4.1. Tổ chức giao lưu văn nghệ truyền thống

a) Thời gian: Vào lúc 17h00 ngày 19/9/2025.

b) Địa điểm: Sân nhà văn hóa xã Ba Vì.
b) Cơ quan chủ trì tham mưu: Trung tâm Cung ứng dịch vụ công.

c) Cơ quan phối hợp: Phòng Văn hóa – Xã hội, Văn phòng HĐND&UBND xã và các cơ quan, đơn vị, trường học có liên quan.

4.2. Tổ chức Giải bóng chuyền (trong khuôn khổ Đại hội TDTT xã)
a) Thời gian: Từ ngày 15/9 đến ngày 19/9/2025 (chung kết và trao giải vào sáng ngày 19/9/2025).
b) Địa điểm: Sân nhà văn hóa xã Ba Vì.
b) Cơ quan chủ trì tham mưu: Trung tâm Cung ứng dịch vụ công xã.

c) Cơ quan phối hợp: Phòng Văn hóa – Xã hội, các thôn và các cơ quan, đơn vị, trường học có liên quan.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Phòng Văn hoá - Xã hội 

- Chủ trì, tham mưu UBND xã chỉ đạo triển khai thực hiện kế hoạch tổ chức các hoạt động Kỷ niệm 51 năm Ngày Chiến thắng Giá Vực, chào mừng Đại hội Đại biểu đảng bộ tỉnh Quảng Ngãi lần thứ I, nhiệm kỳ 2025 – 2030; Phối hợp với các đơn vị có liên quan xây dựng dự toán kinh phí tổ chức các hoạt động, trình UBND xã xem xét quyết định.

- Chủ trì, phối hợp với Văn phòng Đảng ủy, Văn phòng HĐND và UBND xã chuẩn bị bản tên đại biểu, xây dựng nội dung chương trình buổi gặp mặt và lập danh sách khách mời.

- Chủ trì, phối hợp với Phòng Kinh tế, Văn phòng HĐND và UBND xã chuẩn bị bài diễn văn ôn lại truyền thống 51 năm Ngày Chiến thắng Giá Vực và báo cáo tình hình của địa phương tại buổi gặp mặt.

- Chủ trì, phối hợp với Văn phòng HĐND và UBND xã tổ chức đón, tiếp khách và mời cơm khách về dự gặp mặt đảm bảo chu đáo.


- Chuẩn bị nhang, đèn, trái cây, 02 vòng hoa viếng Đài Tưởng niệm Liệt sĩ.

- Thông báo cho nhân dân dọn vệ sinh, treo cờ thời gian diễn ra các hoạt động chào mừng kỷ niệm.

2. Trung tâm Cung ứng dịch vụ công 

- Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục - thể thao theo các nội dung được giao tại kế hoạch này.


- Chuẩn bị chương trình văn nghệ chào mừng trước buổi gặp mặt và các tiết mục văn nghệ tại buổi giao lưu Văn nghệ sau buổi gặp mặt.

- Trực tiếp phối hợp với công tác trang trí băng rôn, khẩu hiệu, cờ khí thế và hoạt động tuyên truyền theo nội dung kế hoạch này; chịu trách nhiệm trang trí maket, âm thanh, dẫn chương trình tại buổi gặp mặt và tiệc giao lưu văn nghệ.
- Xây dựng chuyên mục tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm 51 năm Ngày Chiến thắng Giá Vực, Đại hội Đại biểu đảng bộ tỉnh Quảng Ngãi lần thứ I, nhiệm kỳ 2025 – 2030. 

- Thông tin phản ánh kịp thời về các hoạt động kỷ niệm 51 năm Ngày Chiến thắng Giá Vực, Đại hội Đại biểu đảng bộ tỉnh Quảng Ngãi lần thứ I, nhiệm kỳ 2025 – 2030; đưa thông tin, hình ảnh thành tựu kinh tế - xã hội của xã Ba Vì 51 năm xây dựng và phát triển lên đèn Led.

3. Văn phòng HĐND và UBND xã

- Chủ trì, phối hợp với Văn phòng Đảng ủy, Phòng Văn hóa - Xã hội lập danh sách đại biểu mời và phát hành Giấy mời gặp mặt theo kế hoạch; dự kiến thành phần, số lượng mời dự cơm thân mật sau buổi gặp mặt.  
- Phối hợp với phòng Văn hoá - Xã hội chuẩn bị Bài diễn văn ôn lại truyền thống 51 năm Ngày Chiến thắng Giá Vực và báo cáo tình hình của địa phương. 

- Tổ chức đưa, đón các địa biểu lãnh đạo huyện (Ba Tơ cũ) và các đại biểu trực tiếp tham gia trận đánh Giá Vực đang sinh sống trên địa bàn huyện Ba Tơ (cũ) đến dự buổi gặp.

- Chuẩn bị quà tặng cho các đại biểu trực tiếp tham gia trận đánh Chiến thắng Giá Vực đang sinh sống trên địa bàn huyện Ba Tơ (cũ); mức quà tặng 500.000 đồng/1 đại biểu (tiền mặt).
- Chủ trì xây dựng kế hoạch tiệt liên hoan gặp mặt; chuẩn bị đầy đủ, chu đáo các điều kiện phục vụ cho các đại biểu về dự gặp mặt. 

4. Phòng Kinh tế 
- Trên cơ sở đề xuất của của các cơ quan đơn vị được giao nhiệm vụ tại Kế hoạch này tổng hợp kinh phí tham mưu Chủ tịch UBND xã xem xét bố trí kinh phí triển khai các nhiệm vụ theo quy định, phù hợp với khả năng cân đối ngân sách địa phương và nguồn xã hội hóa (nếu có). 

- Tổ chức các hoạt động vệ sinh môi trường, thu gom rác thải tạo cảnh quan sạch đẹp trong những ngày diễn ra hoạt động kỷ niệm.

5. Trạm Y tế Ba Vì: Xây dựng kế hoạch đảm bảo công tác an toàn vệ sinh thực phẩm trong thời gian diễn ra buổi gặp mặt.
6. Công an xã, Ban Chỉ huy Quân sự xã
- Công an xã xã chủ trì, phối hợp với Ban Chỉ huy Quân sự xã và các đơn vị liên quan bảo đảm an ninh trật tự, an toàn giao thông, phòng, chống cháy nổ tại địa điểm tổ chức các hoạt động kỷ niệm 51 năm Chiến thắng Giá Vực và Đại hội Đại biểu đảng bộ tỉnh Quảng Ngãi lần thứ I, nhiệm kỳ 2025 - 2030.
- Ban Chỉ huy Quân sự phối hợp với Phòng Văn hóa - Xã hội phục vụ tổ chức thực hiện Lễ Dâng hoa, dâng hương tại Đài Tưởng niệm liệt sĩ.


7. Đề nghị Ban Xây dựng Đảng
Phối hợp hướng dẫn công tác tuyên truyền về Lễ kỷ niệm 51 năm Ngày Chiến thắng Giá Vực và Đại hội Đại biểu đảng bộ tỉnh Quảng Ngãi lần thứ I, nhiệm kỳ 2025 – 2030. Hỗ trợ xét duyệt nội dung tiết mục văn nghệ tái diễn trận đánh Giá Vực.
8. Đề nghị Văn phòng Đảng ủy

Phối hợp với các Phòng ban chuyên môn thuộc UBND xã trong công tác lập sách đại biểu mời, chuẩn bị đón tiếp đại biểu.
9. Đề nghị Hội Nông dân, Phụ nữ và Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh xã

Huy động hội viên, đoàn viên, thanh niên tham gia các hoạt động, văn nghệ, thể dục thể thao nhân kỷ niệm 51 năm Chiến thắng Giá Vực, Đại hội Đại biểu đảng bộ tỉnh Quảng Ngãi lần thứ I, nhiệm kỳ 2025 – 2030 theo đề nghị của Trung tâm Cung ứng dịch vụ công xã và các cơ quan đơn vị có liên quan tổ chức các hoạt động.

10. Trưởng thôn các thôn
- Tích cực hưởng ứng tham gia các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể thao chào mừng kỷ niệm 51 năm Ngày Chiến thắng Giá Vực và Đại hội Đại biểu đảng bộ tỉnh Quảng Ngãi lần thứ I, nhiệm kỳ 2025 – 2030.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về mục đích ý nghĩa lễ kỷ niệm 51 năm Chiến thắng Giá Vực, Đại hội Đại biểu đảng bộ tỉnh Quảng Ngãi lần thứ I, nhiệm kỳ 2025 – 2030 theo hướng dẫn của phòng Văn hoá - Xã hội.

V. KINH PHÍ THỰC HIỆN: Từ nguồn ngân sách nhà nước và các nguồn xã hội hóa (nếu có). 
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị được phân công nhiệm vụ xây dựng Kế hoạch cụ thể để phối hợp triển khai thực hiện. Trong quá trình triển khai thực hiện có gì vướng mắc, kịp thời báo cáo Chủ tịch UBND xã (qua Phòng Văn hóa – Xã hội xã) để xem xét, chỉ đạo thực hiện đạt kết quả tốt./.
	Nơi nhận:
· TT Đảng ủy (b/c);

· TT HĐND xã;
· CT, các PCT UBND xã;

· UBMTTQVN, các HĐ;
· Ban Xây dựng Đảng;

· Văn phòng Đảng ủy;
· Các cơ quan thuộc UBND xã;
· Các ban, ngành, đơn vị liên quan;

· Trưởng thôn các thôn;
· Lưu: VTVHXH(Tuan). 
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN 

KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

 Trần Duy Diễn


6

