2

	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ BA VÌ


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập  -  Tự do  -  Hạnh phúc

	Số:           /UBND

V/v phối hợp thực hiện công tác đảm bảo ATGT, vệ sinh môi trường và bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông trên các tuyến đường trong hoạt động khai thác, vận chuyển nông, lâm, thủy sản
	Ba Vì, ngày      tháng 9 năm 2025


	Kính gửi: 


	- Công an xã;

- Ban An toàn giao thông xã;

- Trưởng thôn các thôn;

- Các HTX, doanh nghiệp, hộ gia đình hoạt động trong lĩnh vực nông, lâm, thủy sản trên địa bàn xã.



Theo đề nghị của Sở Xây dựng tỉnh tại Công văn số 1245/SXD-KCHT ngày 04/9/2025 về việc phối hợp thực hiện công tác đảm bảo ATGT, vệ sinh môi trường và bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông trên các tuyến đường trong hoạt động khai thác, vận chuyển nông, lâm, thủy sản.

Trong thời gian qua, công tác tuyên truyền người dân về bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông, đồng thời phối hợp với các lực lượng chức năng xử lý các vi phạm. Tuy nhiên, vẫn còn tình trạng người dân phơi nông, lâm, thủy sản trên đường bộ, chiếm phần mặt đường xe chạy; tự ý đổ đất, đá san lấp rãnh thoát nước dọc, mở các đường tạm, đấu nối vào quốc lộ để đi lại sản xuất, vận chuyển nông, lâm sản; khai thác keo xả thải vỏ, cành, lá cây ra nền, mặt đường, nhất là gây lấp hệ thống thoát nước, che khuất biển báo hiệu đường bộ,... gây mất an toàn giao thông và vệ sinh môi trường. 
Để bảo đảm an toàn giao thông, vệ sinh môi trường và tăng cường hiệu quả khai thác của hệ thống thoát nước trên các tuyến đường trên địa bàn xã. Chủ tịch UBND xã có ý kiến như sau: 
1. Công an xã
- Tăng cường tuần tra, kiểm soát, xử lý các hành vi vi phạm như: Chở quá tải trọng, không che chắn khi vận chuyển, để rơi vãi đất, cát, nông sản trên đường gây ô nhiễm và mất an toàn giao thông.
- Chủ động phối hợp với Ban An toàn giao thông xã, các thôn để kịp thời phát hiện, ngăn chặn và xử lý vi phạm.
- Đẩy mạnh tuyên truyền pháp luật về an toàn giao thông, bảo vệ môi trường đến các chủ phương tiện, doanh nghiệp, hộ sản xuất, vận chuyển.

2. Trưởng thôn các thôn
- Thường xuyên tuyên truyền trong các buổi họp dân, sinh hoạt tổ đoàn thể… về ý thức chấp hành luật giao thông đường bộ, không chở quá tải, phải che chắn cẩn thận khi vận chuyển.
- Vận động các hộ gia đình, chủ phương tiện ký cam kết thực hiện tốt công tác bảo đảm ATGT, vệ sinh môi trường và bảo vệ hạ tầng giao thông.
- Theo dõi, giám sát việc vận chuyển nông, lâm, thủy sản, kịp thời phát hiện các hành vi vi phạm như: chở quá tải, để rơi vãi, gây hư hỏng đường giao thông.

- Khi phát hiện vi phạm, kịp thời báo cáo Công an xã và UBND xã để phối hợp xử lý.

- Vận động nhân dân thường xuyên tham gia dọn dẹp, thu gom đất, cát, nông sản rơi vãi trên các tuyến đường trong thôn.

- Khuyến khích hình thành các nhóm tự quản về vệ sinh môi trường gắn với phong trào “Thôn xanh – sạch – đẹp – an toàn giao thông”.
3. Các HTX, doanh nghiệp, hộ gia đình, cá nhân tham gia vận chuyển

- Thực hiện nghiêm các quy định về tải trọng, che chắn, không để rơi vãi khi vận chuyển.

- Cam kết không gây hư hỏng, xuống cấp hệ thống đường, cầu cống. Nếu để xảy ra hư hỏng, phải có trách nhiệm khắc phục, sửa chữa theo quy định.

- Chấp hành tốt luật giao thông đường bộ, góp phần bảo đảm an toàn cho người và phương tiện.
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị có liên quan và trưởng thôn các thôn trên địa bàn xã nghiêm túc triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- TT Đảng ủy;

- TT HĐND xã;

- CT, các PCT UBND xã;

- VP HĐND và UBND xã;

- Lưu: VT, PKT.
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