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	 ỦY BAN NHÂN DÂN
  XÃ BA VI

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

	Số:         /BC-UBND

	Ba Vì, ngày       tháng 9 năm 2025



BÁO CÁO
Kết quả rà soát, đánh giá hiện trạng các tiêu chí xây dựng 
xã nông thôn mới năm 2025 sau sáp nhập

Thực hiện Công văn số 2439/SNNMT-PTNT ngày 26/8/2028 của Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh về việc rà soát, đánh giá hiện trạng và đẩy mạnh thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới trên địa bàn tỉnh,
UBND xã Ba Vì báo cáo rà soát, đánh giá hiện trạng thực hiện xây dựng nông thôn mới sau sắp xếp, sáp nhập theo các mức độ đạt chuẩn của Bộ tiêu chí xã nông thôn mới giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn xã, cụ thể như sau:
I. Tình hình chung
1. Điều kiện tự nhiên, kinh tế - xã hội
Xã Ba Vì nằm ở phía Tây của tỉnh Quảng Ngãi, cách trung tâm tỉnh 80 km. Sau sắp nhập xã Ba Vì có diện tích tự nhiên 125,402 Km2, với quy mồ dân số 11.372 người các đơn vị hành chính liền kề: phía Đồng giáp xã Ba Dinh và xã Ba Tô; phía Tây giáp xã Kon Plông; phía Bắc giáp xã Sơn Kỳ; phía Nam giáp xã Ba Xa. Thực hiện đề án sáp nhập, xã Ba Vì được thành lập trên cơ sở nhập toàn bộ diện tích tự nhiên, quy mô dân số của các xã Ba Vì, Ba Tiêu, Ba Ngạc.
Xã Ba Vì là một xã vùng sâu, vùng xa, trình độ dân trí không đồng đều, quy mô kinh tế còn nhỏ, tỷ lệ hộ nghèo, cận nghèo vẫn còn cao, ý thức vươn thoát nghèo của một bộ phận chậm được khắc phục; kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội nông thôn chưa đồng bộ, nhất là hạ tầng giao thông, nguồn lực đầu tư còn hạn chế, khoảng cách chênh lệch trong phát triển kinh tế - xã hội giữa các thôn chậm được thu hẹp. Triển khai thực hiện xây dựng nông thôn mới các chỉ tiêu tuy đạt nhưng chưa thật sự bền vững… ảnh hưởng đến quá trình phát triển chung của xã. Bên cạnh đó biến đổi khí hậu, thiên tai, dịch bệnh diễn biến khó lường ảnh hưởng đến quá trình phát triển chung của xã.
2. Mục tiêu chung
Nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của người dân nông thôn; xây dựng hạ tầng kinh tế - xã hội nông thôn đồng bộ và hiện đại, gắn với quá trình đô thị hóa, đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin, thích ứng với biến đổi khí hậu và phát triển bền vững; đảm bảo môi trường cảnh quan nông thôn sáng, xanh, sạch đẹp, an toàn; nông thôn giàu bản sắc văn hóa truyền thống, đưa nông thôn trở thành nơi đáng sống. Tiếp tục triển khai Chương trình gắn với thực hiện có hiệu quả cơ cấu lại ngành nông nghiệp, phát triển kinh tế nông thôn, quá trình đô thị hoá, đi vào chiều sâu, hiệu quả, bền vững thực hiện xây dựng thôn nông thôn mới ở các thôn đặc biệt khó khăn.
3. Mục tiêu cụ thể
a) Số tiêu chí đạt được đến cuối năm 2025: 12/19 tiêu chí, cụ thể: Tiêu chí số 1, 3, 4, 7, 8, 9, 12, 13, 14, 16, 18, 19.
b) Thôn đạt chuẩn nông thôn mới: Krên, Krầy,   
c) Các công trình hạ tầng thiết yếu (giao thông, trường học, trạm y tế, nhà văn hóa, công trình thủy lợi, môi trường ...) được nâng cấp đồng bộ.
II. Kết quả triển khai thực hiện
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo
Trong thời gian qua, Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMTTQVN xã Ba Vì đã xác định xây dựng nông thôn mới là nhiệm vụ chính trị trọng tâm, xuyên suốt, góp phần phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao đời sống nhân dân. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo được triển khai với những nội dung cụ thể sau:
- Phát triển hạ tầng kinh tế – xã hội: Hoàn thiện hệ thống giao thông nông thôn, điện, nước sinh hoạt, trường học, trạm y tế, chợ nông thôn, đầu tư công trình thủy lợi, đảm bảo tưới tiêu phục vụ sản xuất và phòng chống thiên tai…
- Phát triển kinh tế, nâng cao thu nhập: Đẩy mạnh chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi phù hợp với lợi thế địa phương, phát triển các mô hình kinh tế hợp tác, tổ hợp tác, HTX nông nghiệp kiểu mới, khuyến khích phát triển ngành nghề nông thôn, dịch vụ, du lịch cộng đồng.
- Giáo dục, y tế, văn hóa, xã hội: Nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, giảm tỉ lệ học sinh bỏ học, chăm sóc sức khỏe nhân dân, thực hiện tốt các chương trình y tế cơ sở, giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa truyền thống; xây dựng đời sống văn hóa lành mạnh.
- Bảo vệ môi trường và cảnh quan nông thôn: Xây dựng nghĩa trang nhân dân để thuận tiện chôn cất, đảm bảo cảnh quan vệ sinh môi trường, tăng cường thu gom, xử lý rác thải, nước thải; trồng cây xanh, chỉnh trang đường làng, ngõ xóm, vận động nhân dân tham gia bảo vệ môi trường, xây dựng cảnh quan sáng – xanh – sạch – đẹp.
- Xây dựng hệ thống chính trị và an ninh trật tự: Củng cố tổ chức Đảng, chính quyền, đoàn thể trong sạch, vững mạnh, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; xây dựng nếp sống văn minh.
2. Kết quả thực hiện các nội dung chương trình
- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động: Đa dạng hình thức tuyên truyền, phát huy vai trò của Mặt trận và các đoàn thể. Khơi dậy tinh thần tự nguyện, tự giác tham gia của nhân dân: “Dân biết, dân bàn, dân làm, dân kiểm tra, dân thụ hưởng”.
- Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý Nhà nước của chính quyền địa phương, quản lý chặt chẽ các dự án, chương trình mục tiêu, phát huy có hiệu quả các nguồn vốn. Chống thất thoát, lãng phí nhằm nâng cao hiệu quả đầu tư, thúc đẩy kinh tế - xã hội phát triển. Đồng thời huy động mọi nguồn lực và các vật liệu sẵn có tại địa phương để tập trung đầu tư các kết cấu hạ tầng.
- Quán triệt sâu sắc chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước trong lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương. Thường xuyên tuyên truyền vận động nhân dân tích cực tham gia chung tay xây dựng nông thôn mới, đặc biệt là các hộ gia đình đảng viên phải nêu gương thực hiện theo các chủ trương của chính quyền địa phương.
- Tiếp thu, ứng dụng tiến bộ khoa học - kỹ thuật vào sản xuất, đảm bảo sản xuất phát triển và đáp ứng các yêu cầu về sinh hoạt và đời sống của nhân dân. Chủ động hội nhập thị trường trong và ngoài huyện để giải quyết tốt đầu ra sản phẩm, đảm bảo giao lưu hàng hóa, đáp ứng nhu cầu sản xuất và đời sống của nhân dân.
- Tăng cường kiểm tra, giám sát, đánh giá kết quả: Định kỳ sơ kết, tổng kết, khen thưởng kịp thời tập thể, cá nhân điển hình. Chấn chỉnh, rút kinh nghiệm những tồn tại, hạn chế trong triển khai thực hiện.
3. Kết quả thực hiện Bộ tiêu tiêu chí Quốc gia về nông thôn mới
- Số tiêu chí đạt chuẩn là 12/19 tiêu chí.
- Số tiêu chí đạt một số nội dung là 7/19 tiêu chí.
- Số tiêu chí không đạt hoàn toàn: Không
(chi tiết có biểu kèm theo)
III. Đánh giá
1. Mặt được
- Về hạ tầng kinh tế - xã hội từng bước được hoàn thiện các đường trục xã, liên xã đã được nhựa hóa; các tuyến đường thôn, liên thôn được cứng hóa; hệ thống điện, thủy lợi, thông tin liên lạc đáp ứng nhu cầu sản xuất và sinh hoạt.
- Kinh tế và tổ chức sản xuất: Trên địa bàn xã hình thành 1 hợp tác xã, mô hình liên kết sản xuất; có 2 sản phẩm OCOP; có tỷ lệ lao động qua đào tạo và lao động có việc làm thường xuyên cao.
- Lĩnh vực văn hóa – xã hội được quan tâm: Số học sinh sau THCS tiếp tục học đạt tỷ lệ cao; số thôn đạt danh hiệu văn hóa cáo.
- Hệ thống chính trị, an ninh – quốc phòng ổn định, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; phong trào “Toàn dân chung sức xây dựng NTM” được nhân dân đồng thuận, hưởng ứng.
- Đến cuối năm 2025, giữ số tiêu chí đã đạt là 13/19 tiêu chí nông thôn mới, để tạo nền tảng quan trọng để phấn đấu về đích trong giai đoạn 2025–2030.
2. Tồn tại, hạn chế, nguyên nhân
- Một số tiêu chí chưa đạt một số nội dung: Giao thông (chưa có cầu bê tông cốt thép để thay thế cầu treo qua thôn Mang Đen, thôn Nước Ui và cầu bê tông cốt thép thay thế cầu treo qua thôn Nước Lầy, một số tuyến đường xã, đường thôn trên địa bàn xã chưa được bê tông hóa thông tuyến), Trường học, Cơ sở vật chất văn hóa, Thu nhập, Hộ nghèo, Y tế, Môi trường.
- Thu nhập bình quân mới đạt 45 triệu đồng/người/năm (chưa đạt chuẩn 48 triệu); tỷ lệ hộ nghèo còn cao (31.75%).
- Hạ tầng văn hóa, giáo dục chưa đồng bộ; tỷ lệ trường học đạt chuẩn quốc gia còn thấp.
- Môi trường và an toàn thực phẩm: Trên địa bàn xã Ba Vì hiện nay đã quy hoạch nghĩa trang nhân dân tại thôn Nước Xuyên với diện tích là 1,5 ha. Tuy nhiên, đến nay thì vẫn chưa thể xây dựng vì chưa có quy hoạch xây dựng. 
- Địa bàn rộng, dân cư phân tán, đời sống còn khó khăn, nguồn lực đầu tư hạn chế, dẫn đến tiến độ hoàn thành các tiêu chí chậm.
IV. Phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp đến cuối năm 2025 và kế hoạch giai đoạn 2026 – 2030
1. Phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp đến cuối năm 2025
- Xã Ba Vì tiếp tục xác định xây dựng nông thôn mới là nhiệm vụ trọng tâm, lâu dài, gắn với phát triển kinh tế - xã hội và nâng cao đời sống nhân dân.
- Tập trung huy động mọi nguồn lực, phát huy sức mạnh đoàn kết của hệ thống chính trị và nhân dân; ưu tiên các tiêu chí chưa đạt, khó đạt, đặc biệt là Thu nhập, Hộ nghèo, Giao thông, Y tế, Môi trường, Trường học, Cơ sở vật chất văn hóa.
2. Kế hoạch giai đoạn 2026 – 2030
- Kinh tế – thu nhập: Phát triển sản xuất nông nghiệp hàng hóa gắn với OCOP; khuyến khích dịch vụ, ngành nghề phi nông nghiệp; phấn đấu thu nhập bình quân đạt 47 - 48 triệu đồng/người/năm.
- Giảm nghèo: Triển khai đồng bộ chính sách giảm nghèo bền vững, đào tạo nghề và việc làm cho lao động nông thôn; giảm tỷ lệ hộ nghèo xuống dưới 5% theo Nghị quyết Đại hội Đảng bộ xã lần thứ nhất đề ra.
- Hạ tầng kinh tế xã hội: Hoàn thiện thêm hệ thống giao thông tuyến đường xã, đường thôn, đường làng ngõ xóm, nội đồng; đầu tư xây dựng cầu bê tông thay thế cầu treo qua thôn Mang Đen và thôn Nước Nước Ui; cầu bê tông thay thế cầu treo qua thôn Nước Lầy, đầu tư nâng cấp trường học, nhà văn hóa thôn…
- Môi trường: Tăng cường thu gom, xử lý rác thải; nâng tỷ lệ hộ có nhà tiêu hợp vệ sinh; phát động phong trào “Ngày Chủ nhật xanh”; xây dựng khu nghĩa trang nhân dân thôn Giá Vực theo quy hoạch. 
- Văn hóa - xã hội: 100% thôn duy trì danh hiệu văn hóa; tỷ lệ BHYT đạt trên 96%; nâng cao chất lượng y tế, giáo dục.
Trên đây là báo cáo rà soát, đánh giá hiện trạng thực hiện xây dựng nông thôn mới sau sáp nhập theo các mức độ đạt chuẩn của Bộ tiêu chí xã nông thôn mới giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn xã. 
UBND xã Ba Vì kính báo cáo ./.
	Nơi nhận:
- Sở Nông nghiệp và Môi trường;
- TT Đảng ủy xã;
- TT HĐND xã;                                                                     
- CT, PCT UBND xã;
- Mặt trận và các Hội, đoàn thể xã;
- Phòng: Kinh tế, VH-XH xã;
- Công an, BCHQS xã;
- Các Trạm y tế xã;
- Các Trường: MN, TH, THCS xã;
- Lưu: VT, PKT. 
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