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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ BA VÌ
	 CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


	Số:           /BC-UBND
	Ba Vì, ngày        tháng 9 năm 2025



BÁO CÁO 
Sơ kết thực hiện nhiệm vụ bảo đảm trật tự, an toàn giao thông 9 tháng 
đầu năm; phương hướng nhiệm vụ quý IV năm 2025

Theo Công văn số 231/BATGT-VP ngày 10/9/2025 của Ban An toan giao thông tỉnh về việc báo cáo sơ kết thực hiện nhiệm vụ bảo đảm trật tự, an toàn giao thông 9 tháng đầu năm; phương hướng nhiệm vụ quý IV năm 2025.
UBND xã Ba Vì báo cáo sơ kết thực hiện nhiệm vụ bảo đảm trật tự, an toàn giao thông 9 tháng đầu năm; phương hướng nhiệm vụ quý IV năm 2025, gồm những nội dung cụ thể như sau:
I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ BẢO ĐẢM TRẬT TỰ, AN TOÀN GIAO THÔNG 9 THÁNG ĐẦU NĂM 2025
1. Tình hình chung 
- Xã Ba Vì là địa bàn miền núi, sau sắp nhập (Ba Vì, Ba Tiêu và Ba Ngạc) có các tuyến đường: Quốc lộ 24, Quốc lộ 24B, các tuyến đường liên xã, liên thôn và đường giao thông nông thôn.
- Lưu lượng phương tiện ngày càng tăng, đặc biệt là xe mô tô, xe máy, xe công nông tự chế, xe tải chở vật liệu xây dựng, nông sản…
- Các hành vi vi phạm thường gặp: không đội mũ bảo hiểm, chở quá số người, phóng nhanh vượt ẩu, uống rượu bia khi điều khiển phương tiện, học sinh sử dụng xe máy điện – xe đạp điện thiếu kỹ năng. 
- Trong 9 tháng đầu năm 2025, dưới sự chỉ đạo của Ban ATGT tỉnh xã đã triển khai đồng bộ các biện pháp nhằm giảm tai nạn giao thông (TNGT), tập trung vào tuyên truyền, tuần tra kiểm soát và cải thiện hạ tầng giao thông.
 2. Tình hình tai nạn giao thông 
Trên địa bàn xã Ba Vì trong 9 tháng đầu năm 2025 xảy ra vụ tai nạn giao thông 02 vụ nghiêm trọng nào dẫn đến 01 người chết, 02 người bị thương nặng và 01 vụ va chạm nhẹ giữa xe máy và phương tiện khác không gây thiệt hại lớn về người và tài sản. So với cùng kỳ năm 2024, số vụ tăng 01 vụ.
3. Công tác tuyên truyền và giáo dục
- Phổ biến các quy tắc giao thông cơ bản, phù hợp với thực tế địa bàn xã (đi mô tô, xe máy, xe công nông, xe máy điện, xe đạp điện…). 
- Nêu gương điển hình chấp hành tốt luật giao thông; phê phán hành vi vi phạm gây nguy hiểm. Lồng ghép với các phong trào của địa phương: xây dựng nông thôn mới, thôn văn hóa, ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc.
- Phối hợp với các trường học trên địa bàn tuyên truyền an toàn giao thông cho học sinh, tập trung vào việc đội mũ bảo hiểm và không điều khiển xe máy khi chưa đủ tuổi, góp phần hạn chế vi phạm ở nhóm đối tượng trẻ em và thanh thiếu niên.
II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ QUÝ IV NĂM 2025
1. Tăng cường tuyên truyền và giáo dục
 - Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến pháp luật ATGT bằng nhiều hình thức: loa truyền thanh xã – thôn, pa-nô, áp-phích, băng rôn, các buổi sinh hoạt cộng đồng, mạng xã hội... 
- Lồng ghép nội dung ATGT trong các cuộc họp thôn, sinh hoạt chi bộ, đoàn thể; tổ chức thi tìm hiểu luật giao thông, tọa đàm, ngoại khóa trong trường học, tập trung giáo dục đối tượng nguy cơ cao như: học sinh, thanh thiếu niên, lái xe mô tô – xe gắn máy, lái xe tải, xe chở vật liệu.
- Xây dựng mô hình tuyên truyền trực quan và thực hành kỹ năng: “Cổng trường an toàn giao thông”, “Đoạn đường tự quản về ATGT”, “Thôn không có tai nạn giao thông”.
- Tăng cường thông tin cảnh báo, kịp thời thông tin các vụ tai nạn, nguyên nhân, hậu quả để nâng cao ý thức cảnh giác của người dân.
- Phát huy vai trò các tổ chức đoàn thể (Đoàn thanh niên, Hội phụ nữ, Hội nông dân, Hội cựu chiến binh) trong vận động hội viên, đoàn viên và gia đình gương mẫu chấp hành luật giao thông.
2. Tuần tra, kiểm soát và xử lý vi phạm 
- Tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát trên các tuyến đường trọng điểm của xã (đường liên xã, liên thôn, khu vực trường học, chợ, bến xe buýt).
- Bố trí lực lượng vào các khung giờ cao điểm, đặc biệt tại các “điểm nóng” thường xảy ra vi phạm và tai nạn.
- Phối hợp với các lực lượng có thẩm quyền xử lý nghiêm các hành vi như: Điều khiển phương tiện sau khi uống rượu, bia, không đội mũ bảo hiểm, chở quá số người quy định, phóng nhanh, vượt ẩu, lạng lách, đánh võng, điều khiển phương tiện khi chưa đủ tuổi, không có giấy phép lái xe.
- Kết hợp nhắc nhở, giáo dục đối với học sinh, thanh thiếu niên đi xe máy điện, xe đạp điện không đội mũ bảo hiểm hoặc vi phạm nhỏ, đồng thời lập biên bản và xử phạt nghiêm những trường hợp tái phạm, cố tình vi phạm.
3. Cải thiện hạ tầng và phối hợp liên ngành
a) Cải thiện hạ tầng giao thông
- Rà soát, phát hiện kịp thời các điểm đen, điểm tiềm ẩn tai nạn giao thông trên địa bàn (đoạn cua gấp, đường hẹp, cầu xuống cấp, khu vực trường học, chợ).
- Đề xuất với Sở Xây dựng hỗ trợ kinh phí nâng cấp, mở rộng, sửa chữa đường giao thông nông thôn; bổ sung biển báo, gờ giảm tốc, vạch sơn kẻ đường, đèn chiếu sáng.
- Huy động sự tham gia của nhân dân trong phong trào “Ngày Chủ nhật xanh – sạch – đẹp – an toàn giao thông”, giải tỏa vật liệu, cây cối che khuất tầm nhìn, phát quang hành lang an toàn đường bộ.
- Khuyến khích các thôn xây dựng mô hình “Đoạn đường tự quản về ATGT”, có sự giám sát và duy tu thường xuyên.
b) Phối hợp liên ngành
- Công an xã phối hợp với lực lượng dân quân, đoàn thanh niên, hội cựu chiến binh để tổ chức chốt chặn, phân luồng tại giờ cao điểm.
- Trường học phối hợp với Công an xã triển khai mô hình “Cổng trường an toàn giao thông”, thường xuyên tuyên truyền, kiểm tra việc học sinh đi xe đạp điện, xe máy điện.
- Trạm y tế xã phối hợp tuyên truyền tác hại rượu bia đối với sức khỏe và tai nạn giao thông.
- Mặt trận và các đoàn thể vận động hội viên, đoàn viên ký cam kết “Gia đình không vi phạm ATGT”.
4. Theo dõi, báo cáo và đánh giá
- Phân công cán bộ chuyên trách (Công an xã, Ban An toàn giao thông xã) theo dõi thường xuyên tình hình trật tự, an toàn giao thông trên địa bàn xã.
- Thiết lập cơ chế báo cáo định kỳ: Hàng tháng, các thôn báo cáo tình hình vi phạm, tai nạn giao thông, những vấn đề phát sinh về hạ tầng giao thông; hàng quý, Công an xã tổng hợp báo cáo UBND xã về công tác tuần tra, xử lý vi phạm, tai nạn giao thông; báo cáo đột xuất khi xảy ra vụ việc nghiêm trọng.
Trên đây báo cáo sơ kết thực hiện nhiệm vụ bảo đảm trật tự, an toàn giao thông 9 tháng đầu năm; phương hướng nhiệm vụ quý IV năm 2025; UBND xã Ba Vì kính báo cáo./.
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