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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ BA VÌ
	
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:       /BC-UBND
	
	Ba Vì, ngày     tháng 9 năm 2025


BÁO CÁO
Sắp xếp đơn vị sự nghiệp theo Công văn số 59-CV/BCĐ

 ngày 12/9/2025 của Ban Chỉ đạo Trung ương

Căn cứ Kế hoạch số 130/KH-BCĐTKNQ18 ngày 21/9/2025 của Ban Chỉ đạo Trung ương về tổng kết Nghị quyết 18-NQ/TW;

Căn cứ Công văn số 8150/BNV-TCBC ngày 18/9/2025 của Bộ Nội vụ về việc sắp xếp đơn vị sự nghiệp theo Công văn số 59-CV/BCĐ ngày 12/9/2025 của Ban Chỉ đạo Trung ương về tổng kết Nghị quyết số 18-NQ/TW

Thực hiện Công văn số 1279/SNV-TCBM ngày 20/09/2025 của Sở Nội vụ tỉnh Quảng Ngãi về việc sắp xếp đơn vị sự nghiệp theo Công văn số 59-CV/BCĐ ngày 12/9/2025 của Ban Chỉ đạo Trung ương về tổng kết Nghị quyết 18-NQ/TW; UBND xã Ba Vì báo cáo như sau:

1. Đới với đơn vị sự nghiệp công lập thuộc lĩnh vực giáo dục
Hiện trạng trên địa bàn xã có 7 trường học thuộc UBND xã gồm các cấp học như sau:

- Bậc Mầm non có 3 trường: Mầm non Ba Vì, Mầm non Ba Tiêu, Mầm non Ba Ngạc;

- Bậc Tiểu học có 1 trường: Trường Tiểu học Ba Vì;

- Bậc Trung học cơ sở có 1 trường: Trường Trung học cơ sở Ba Vì;

- Trường liên cấp học có 2 trường: Trường Tiểu học và Trung học cơ Ba Tiêu, Ba Ngạc.
Chiều ngày 22/9/2025, Ủy ban nhân dân xã tổ chức cuộc họp các ngành và Hiệu trưởng của 7 trường. Qua phân tích mô hình hoạt động của các trường hiện này, tập thể thống nhất giữ nguyên các trường trung học cơ sở, tiểu học, các trường liên cấp, mầm non công lập hiện có, để phục vụ nhu cầu của người dân, học sinh; đồng thời phù hợp với định hướng của Ban Chỉ đạo Trung ương về tổng kết Nghị quyết 18-NQ/TW được nêu tại Kế hoạch số 130/KH-BCĐTKNQ18 ngày 21/9/2025.


2. Đơn vị sự nghiệp công lập thuộc lĩnh vực y tế
- Hiện trạng trên địa bàn xã có 3 trạm Y tế thuộc Trung tâm Y tế Ba Tơ quản lý, gồm có như sau:

- Trạm Y tế Ba Vì, Trạm Y tế Ba Tiêu, Trạm Y tế Ba Ngạc.
- Sau khi nghiên cứu, phân tích, tập thể lãnh đạo Ủy ban nhân dân xã và các ngành thống nhất thành lập trạm y tế xã Ba Vì và có 2 điểm khám bệnh tại Trạm y tế xã Ba Tiêu (cũ), xã Ba Ngạc (cũ) trực thuộc Ủy ban nhân dân xã Ba Vì quản lý để phục vụ nhu cầu phòng bệnh, chăm sóc sức khỏe ban đầu, khám chữa bệnh cho nhân dân trên địa bàn xã Ba Tiêu (cũ), Ba Ngạc (cũ) và xã Ba Vì mới.

3. Đơn vị sự nghiệp câng lập thuộc lĩnh vực khác (lĩnh vực văn hóa, thể thao, thông tin, truyền thông, môi trường, nông nghiệp, quản lý dự án, phát triển quỹ đất, giải phỏng mặt bằng…)
Hiện nay, ngay từ khi thành lập chính quyền 2 cấp, đi vào hoạt động từ ngày 01/7/2025. UBND xã Ba Vì đã thành lập Trung tâm Cung ứng dịch vụ công đi vào hoạt động từ ngày 01/7/2025 cho đến nay, hiện nay bộ máy hoạt động tương đối ổn định. Để sắp xếp, kiện toàn đơn vị sự nghiệp công lập theo yêu cầu của Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 25/10/2017 về tổ chức lại đơn vị sự nghiệp công lập thuộc phạm vi quản lý theo hướng tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả, bảo đảm một đơn vị sự nghiệp công lập có thể cung ứng nhiều dịch vụ sự nghiệp công cùng loại nhằm giảm mạnh đầu mối, khắc phục chồng chéo, dàn trải, trùng lắp về chức năng, nhiệm vụ. Ủy ban nhân dân xã Ba Vì đề xuất 2 phương án:

Phương án 1: Trên cơ sở hiện có Trung tâm Cung ứng dịch vụ công xã, đề nghị các Bộ ngành Trung ương tham mưu bổ sung chức năng, nhiệm vụ quản lý dự án, phát triển quỹ đất, giải phóng mặt bằng vào chức năng năng, nhiệm vụ quyền hạn của Trung tâm Cung ứng dịch vụ công xã. Sau khi hình thành chức năng, nhiệm vụ mới đề nghị đổi tên Trung tâm Cung ứng dịch vụ công – Ban quản lý dự án xã là đơn vị sự nghiệp công lập tự chủ tài chính một phần.
Phương án 2: 
a) Giữ nguyên Trung tâm Cung ứng dịch vụ công xã là đơn vị do Nhà nước bảo đảm toàn bộ chi chi thường xuyên

b) Thành lập Ban quản lý dự án cấp xã – Phát triển quy đất là đơn vị sự nghiệp theo cơ chế tự chủ tài chính, tự bảo đảm kinh phí hoạt động. 
Lý do đề xuất: 
- Ba Vì đang và sẽ thực hiện 3 chương trình mục tiêu quốc gia (NTM, giảm nghèo, vùng đồng bào dân tộc thiểu số), ngân sách xã và nguồn vốn khác.
- Trong giai đoạn 2026-2030 sẽ triển khai các công trình thuộc các nguồn nêu trên, dự án nâng cấp, mở rộng QL24 và một số dự án ngoài ngân sách đã được UBND tỉnh cho chủ trương đầu tư cần phải thực công tác GPMB
(Kèm theo Phụ lục 2)
Ủy ban nhân dân xã Ba Vì kính báo cáo./.
	Nơi nhận:

- UBND tỉnh (b/c);

- Sở Nội vụ tỉnh Quảng Ngãi;
- TT Đảng ủy;

- TT HĐND xã;

- CT, các PCT UBND xã;

- Phòng VH-XH xã;

- VP HĐND và UBND xã;

- Lưu: VT,PVHXH(Hiền).
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Thành Minh Thuận
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