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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

                  Ba Vì, ngày     tháng 9  năm 2025




THÔNG BÁO
Kết luận của đồng chí Trần Duy Diễn – Phó Chủ tịch UBND xã, Trưởng ban Chỉ đạo Phổ cập giáo dục và xóa mù chữ năm 2025 tại cuộc họp triển khai công tác điều tra, thu thập số liệu PCGD, XMC trên địa bàn xã

Ngày 23/9/2025, tại Phòng họp UBND xã, đồng chí Trần Duy Diễn - Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân xã, Trưởng Ban Chỉ đạo Phổ cập giáo dục và xóa mù chữ (PCGD, XMC) xã Ba Vì đã chủ trì cuộc họp Ban Chỉ đạo để triển khai thực hiện công tác điều tra, thu thập số liệu PCGD, XMC trên địa bàn xã. Tham gia cuộc họp có các đồng chí phó Trưởng ban, Các uỷ viên, Tổ Thư ký ban chỉ đạo PCGD, XMC năm 2025 xã Ba Vì.
[bookmark: _Hlk209612438]Sau khi nghe đồng chí Trần Ngọc Hòa – Trưởng phòng VH-XH, Phó Trưởng ban Chỉ đạo PCGD, XMC công bố Quyết định số 402/QĐ-UBND ngày 17/9/2025 của Chủ tịch UBND xã về kiện toàn Ban Chỉ đạo Phổ cập giáo dục xóa mù chữ xã Ba Vì, ý kiến tham gia của các uỷ viên, Tổ Thư ký trong Ban chỉ đạo PCGD, XMC cấp xã về kế hoạch khi thực hiện nhiệm vụ, những khó khăn, bật cập khi thực hiện chính quyền 2 cấp trong quá trình điều tra trong thời gian đến. Để thực hiện công tác điều tra Phổ cập giáo dục, xóa mù chữ xã Ba Vì hoàn thành tiến độ báo cáo tỉnh theo chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh, đồng chí Trần Duy Diễn, PCT UBND xã, Trưởng Ban Chỉ đạo kết luận và giao nhiệm vụ cho các cơ quan, đơn vị cụ thể như sau:
1. Nhiệm vụ chung
 Theo yêu cầu của Sở Giáo dục và Đạo tạo về nội dung công việc và tiến độ thực hiện, đề nghị các đồng chí Thành viên Ban Chỉ đạo, Hiệu trưởng các Trường, Phòng VH-XH theo nhiệm vụ, thẩm quyền, trách nhiệm được phân công tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, đôn đốc công tác điều tra phổ cập giáo dục, xóa mù chữ trên địa bàn xã Ba Vì năm 2025, đảm bảo hoàn thành các nội dung theo đúng thời gian quy định, cụ thể như sau:
- Điều tra, thu thập số liệu PCGD, XMC trên địa bàn: Hoàn thành trước 30/9/2025.
- Cập nhật dữ liệu vào hệ thống PCGD, XMC của Bộ GDĐT: Hoàn thành trước ngày 20/10/2025.
- Tiến hành tự kiểm tra kết quả PCGD, XMC; Xử lí và cập nhật dữ liệu vào các biểu mẫu của Sở GDĐT: Hoàn thành trước ngày 31/10/2025.
- Các đơn vị gửi hồ sơ đề nghị kiểm tra công nhận kết quả PCGD, XMC về Sở GDĐT: Trước ngày 08/11/2025.
2. Một số nhiệm vụ cụ thể
2.1. Giao Phòng Văn hóa – Xã hội (Thường trực Ban chỉ đạo)
- Tham mưu Ban Chỉ đạo ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện công tác điều tra Phổ cập giáo dục, xóa mù chữ trên địa bàn xã Ba Vì theo Văn bản hướng dẫn của Sở Giáo dục và Đào tạo, nêu rõ tiến độ thời gian hoàn thành, đảm bảo tiến độ theo chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo. 
- Tham mưu Thông báo phân công nhiệm vụ cho thành viên BCĐ phụ trách các đơn vị Trường học, trực tiếp theo dõi đôn đốc, nắm bắt khó khăn vướng mắc của cán bộ, giáo viên trực tiếp thực hiện công tác điều tra để báo cáo BCĐ cho ý kiến tháo gỡ kịp thời.
- Sau khi nhận được hồ sơ của các trường gửi về, Phòng VH-XH tham mưu UBND xã thành lập Đoàn tự kiểm tra toàn bộ quy trình, thủ tục hồ sơ, số liệu đảm bảo, trước khi tổng hợp toàn bộ hồ sơ gửi hồ sơ về tỉnh.
- Tham mưu văn bản UBND xã tham vấn Sở Giáo dục và Đào tạo về việc Cập nhật dữ liệu vào hệ thống PCGD, XMC của Bộ GDĐT theo phần mềm chung của xã (mới) hay phần mềm riêng của từng xã (cũ) để các trường chủ động trong việc thực hiện; 
- Trên cơ sở dự toán kinh phí của các Trường, tham mưu BCĐ Tờ trình trình Chủ tịch UBND xã cân đối, phân bổ kinh phí cho các Trường thực hiện công tác điều tra Phổ cập giáo dục, xóa mù chữ năm 2025.
- Nghiên cứu văn bản hướng dẫn của cấp trên, để có Thông báo chính thức về việc xã Ba Vì mới thuộc xã khu vực nào để có định hướng phổ cập giáo dục ở mức độ phù hợp.
2.2. Đề nghị các đồng chí thành viên là lãnh đạo các trường học 
- Trao đổi trong tập thể lãnh đạo trường, chỉ đạo xây dựng kế hoạch cụ thể của nhà trường để thực hiện hướng dẫn của Bộ, Sở Giáo dục và Đào tạo, Kế hoạch của BCĐ xã tại đơn vị mình; 
- Xây dựng dự trù kinh phí phục vụ công tác điều tra Phổ cập giáo dục, xóa mù chữ của Trường; báo cáo Ban Chỉ đạo xã (qua Phòng VH-XH); để tổng hợp đề nghị UBND xã cân đối, phân bổ kinh phí thực hiện. 
- Trước, trong và sau quá trình thực hiện công tác điều tra Phổ cập giáo dục, xóa mù chữ, các Trường thực hiện đảm bảo quy trình quy định, tổ chức lập đầy đủ hồ sơ, tài liệu để gửi Phòng VH-XH tổng hợp trình về tỉnh và hồ sơ lưu trữ tại trường để phục vụ công tác thanh tra, kiểm tra của cơ quan có thẩm quyền.
- Đối với các Trường có học sinh ngoài địa bàn xã, đơn vị Trường có học sinh ngoài xã đang theo học chủ động liên hệ các Trường nơi học sinh cư trú để thống nhất phương án thực hiện điều tra cho phù hợp, đảm bảo không trùng lắp số liệu.
- Về số học sinh bỏ học: Đề nghị các trường có báo cáo cụ thể tình hình, số lượng học sinh bỏ học, những việc đã làm, những khó khăn vướng mắc trong công tác tuyền truyền vận động, đề xuất kiến nghị gửi UBND xã để có hướng tuyên truyền vận động, xử lý theo quy định.
2.3. Giao Phòng Kinh tế xã: Trên cơ sở đề xuất của Ban Chỉ đạo, nghiên cứu, đề xuất tham mưu Chủ tịch UBND xã cân đối ngân sách hỗ trợ kinh phí cho công tác PCGD, XMC trên địa bàn xã Ba Vì năm 2025.
2.4. Đề nghị Công an xã: Tích cực phối hợp với các đơn vị trường học trong việc cung cấp số liệu, thông tin liên quan trong hệ thống dữ liệu dân cư, tạo điều kiện thuận lợi cho các trường trong công tác điều tra phổ cập giáo dục, xóa mù chữ trên địa bàn được nhanh chóng, chính  xác.
2.5. Đề nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội xã Ba Vì
Phối hợp thực hiện công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên, toàn thể nhân dân, nhất là phụ huynh học sinh phối hợp cung cấp thông tin cho cán bộ điều tra công tác PCGD, XMC trên địa bàn xã Ba Vì đảm bảo đúng tiến độ đề ra.
2.6. Giao Trung tâm Cung ứng dịch vụ công, Trưởng các thôn
Tổ chức thực hiện công tác tuyên truyền, vận động nhân dân phối hợp thực hiện công tác PCGD, XMC trên địa bàn xã Ba Vì đảm bảo theo quy định.
 Ủy ban nhân dân xã thông báo kết luận của đồng chí Trần Duy Diễn, Phó Chủ tịch UBND xã, Trưởng ban Chỉ đạo PCGD, XMC xã để thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, các thôn biết, triển khai thực hiện./.
	
Nơi nhận:
- TT Đảng ủy xã;
- TT HĐND xã;
- CT, các PCT UBND xã;
- Mặt trận và các tổ chức CT-XH; 
- Các Phòng, ban chuyên môn thuộc UBND xã;
- Các trường học trên địa bàn xã;
- Công an xã;
- Thôn trưởng 14 thôn;
- VP HĐND&UBND xã;
- Lưu: VT,VHXH(Trên).
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