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	ỦY BAN NHÂN DÂN 
XÃ BA VÌ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:            /BC-UBND

	Ba Vì, ngày        tháng 9 năm 2025


BÁO CÁO
Tổng kết thực hiện Quyết định số 167/QĐ-TTg 
ngày 08/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ



Thực hiện Công văn số 2183/STC-ĐKKD ngày 18/9/2025 của Sở Tài chính tỉnh Quảng Ngãi về việc báo cáo tổng kết thực hiện Quyết định số 167/QĐ-TTg ngày 08/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ. 
UBND xã Ba Vì báo cáo kết quả thực hiện như sau:

I. Tình hình triển khai chương trình hỗ trợ doanh nghiệp khu vực tư nhân kinh doanh bền vững giai đoạn 2022 - 2025
1. Công tác chỉ đạo, điều hành

UBND xã Ba Vì tổ chức triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả Quyết định số 167/QĐ-TTg ngày 08/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt "Chương trình hỗ trợ doanh nghiệp khu vực tư nhân kinh doanh bền vững giai đoạn 2022 -2025"; Nghị quyết số 68-NQ/TW ngày 04/5/2025 của Bộ Chính trị về phát triển kinh tế tư nhân. Qua đó, cụ thể hóa các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp đề ra tại Quyết định số 167/QĐ-TTg và Nghị quyết số 68-NQ/TW thành các nhiệm vụ cụ thể phù hợp với đặc điểm tình hình, điều kiện thực tế của địa phương, đảm bảo tính thiết thực, hiệu quả, khả thi cao nhất.
2. Về thực hiện mục tiêu cụ thể (đến năm 2025)
Trên địa bàn xã hiện có khoảng 10 doanh nghiệp đang hoạt động. Các Doanh nghiệp này đã góp phần đẩy nhanh quá trình chuyển dịch cơ cấu kinh tế của xã theo hướng công nghiệp hoá, hiện đại hoá; góp phần trong giải quyết việc làm, nâng cao thu nhập, đời sống của người dân tại địa phương và đẩy nhanh tốc độ đô thị hóa, tạo sự phát triển đồng đều giữa các khu vực trong xã, đồng thời tăng thu ngân sách địa phương. 
3. Phát triển hệ sinh thái hỗ trợ kinh doanh bền vững

Xã tạo mọi điều kiện thuận lợi để khuyến khích phát triển các thành phần kinh tế, các loại hình doanh nghiệp; thường xuyên quan tâm đến sự phát triển của doanh nghiệp, gắn hoạt động của doanh nghiệp với mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. 
Tiếp tục thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh năm 2025 trên địa bàn phường. Thực hiện cụ thể, chi tiết theo tinh thần 04 rõ: “Rõ người, rõ việc, rõ kết quả, rõ trách nhiệm” và duy trì thực hiện thường xuyên để tiếp tục đạt được nhiều kết quả tích cực trong việc cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, đáp ứng nhu cầu của người dân, doanh nghiệp. UBND xã xem đây là một trong những nhiệm vụ trọng tâm trong công tác chỉ đạo điều hành phát triển kinh tế tại địa phương, góp phần tạo lập môi trường kinh doanh ngày càng thông thoáng, minh bạch, thu hút sự quan tâm của nhiều thành phần kinh tế.

Khẩn trương khắc phục những tồn tại, hạn chế, vượt qua khó khăn, thách thức, chủ động bám sát tình hình, triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc đối với các dự án đầu tư ngoài ngân sách, kịp thời giải quyết kiến nghị của Doanh nghiệp để huy động nguồn lực phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn xã.
4. Kết quả hỗ trợ doanh nghiệp kinh doanh bền vững
- Hỗ trợ về công nghệ: Khuyến khích, tạo điều kiện cho các doanh nghiệp, cơ sở sản xuất kinh doanh mở rộng quy mô; tăng cường công tác khuyến công, hỗ trợ nguồn vốn để các đơn vị đổi mới công nghệ, áp dụng công nghệ hiện đại trong sản xuất, nâng cao chất lượng cạnh tranh của sản phẩm trên thị trường. Đẩy mạnh chuyển giao công nghệ, thúc đẩy nhanh việc ứng dụng khoa học, công nghệ vào sản xuất, kinh doanh. Hỗ trợ doanh nghiệp nghiên cứu, ứng dụng công nghệ, đổi mới công nghệ, thực hiện chuyển đổi số, nâng cao năng suất, chất lượng, hiệu quả, sức cạnh tranh. Tiếp tục đẩy mạnh công tác ứng dụng công nghệ thông tin vào sản xuất, kinh doanh, nhất là hướng dẫn, hỗ trợ chuyển giao công nghệ tiên tiến cho cơ sở sản xuất kinh doanh, thương mại điện tử, sản xuất nông nghiệp an toàn, nông nghiệp thích ứng với biến đổi khí hậu, cơ khí, tự động hóa phục vụ phát triển nông nghiệp nông thôn. 
- Hỗ trợ về xúc tiến thương mại, mở rộng thị trường: Triển khai nhiều hoạt động xúc tiến thương mại nhằm quảng bá, giới thiệu sản phẩm OCOP, sản phẩm đặc trưng của xã đến đông đảo người tiêu dùng; thông báo đến doanh nghiệp, hợp tác xã, cơ sở sản xuất, kinh doanh trên địa bàn đăng ký tham gia các chương trình như: Hội chợ Công Thương và OCOP Quảng Ngãi - 2025 do Sở Công Thương Quảng Ngãi tổ chức; Chương trình “Hàng hóa, dịch vụ người tiêu dùng tin cậy năm 2025 và Doanh nghiệp cam kết vì người tiêu dùng năm 2026”; Triển lãm Lễ hội trái cây và nông sản, thực phẩm đặc sắc Việt Nam tại Trung Quốc...

- Nội dung hỗ trợ khác: Lồng ghép các chính sách hỗ trợ doanh nghiệp vào các chương trình mục tiêu quốc gia và chương trình khuyến công năm 2025 để triển khai trên địa bàn xã. Nâng cao nhận thức cho cán bộ, công chức và người dân về định hướng phát triển kinh tế tuần hoàn để phát triển bền vững.
5. Đánh giá chung

- Ưu điểm: Việc cải thiện môi trường kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh và hỗ trợ doanh nghiệp thời gian qua đã được lồng ghép triển khai và đạt được một số kết quả nhất định. 

- Hạn chế: Năng lực, quy mô hoạt động sản xuất kinh doanh của các doanh nghiệp trên địa bàn xã còn hạn chế, sản phẩm về cơ bản chưa đáp ứng theo yêu cầu của thị trường, sức cạnh tranh thấp. Khái niệm kinh doanh bền vững hay kinh tế tuần hoàn còn tương đối mới mẻ với đa số người dân địa phương. 
II. Một số đề xuất xây dựng chương trình hỗ trợ kinh doanh bền vững giai đoạn 2026 – 2030

1. Về mục tiêu
- Phấn đấu đến hết năm 2030, trên địa bàn phường có khoảng 30 doanh nghiệp. Hình thành và phát triển doanh nghiệp quy mô vừa và lớn, có sức cạnh tranh. Phát triển kinh tế khu vực tư nhân, đảm bảo kết hợp chặt chẽ, hợp lý và hài hòa giữa hiệu quả kinh tế với trách nhiệm xã hội, bảo vệ tài nguyên và môi trường. Phát triển và nhân rộng các mô hình kinh tế xanh, kinh tế tuần hoàn dựa trên ứng dụng khoa học công nghệ, chuyển đổi số để tăng năng suất, chất lượng sản phẩm đem lại hiệu quả kinh tế cao.
 - Nhiều doanh nghiệp khu vực kinh tế tư nhân có hoạt động đổi mới sáng tạo, tham gia mạng sản xuất, chuỗi giá trị khu vực và trong nước; thu hẹp khoảng cách về trình độ công nghệ, chất lượng nhân lực và năng lực cạnh tranh của doanh nghiệp khu vực kinh tế tư nhân của xã so với các xã khác.
2. Một số giải pháp thực hiện

- Phối hợp triển khai các hoạt động xúc tiến thương mại; hỗ trợ cung cấp thông tin thị trường cho doanh nghiệp, HTX, cơ sở sản xuất kinh doanh để khơi thông thị trường. Tăng cường công tác quản lý nhà nước theo thẩm quyền đối với lĩnh vực công thương, góp phần đẩy lùi buôn lậu, gian lận thương mại, hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng, vi phạm sở hữu trí tuệ...
- Tăng cường liên kết giữa kinh tế tư nhân với các thành phần kinh tế khác: khuyến khích liên kết giữa doanh nghiệp tư nhân với doanh nghiệp nhà nước trong tỉnh, doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài; phát triển các chuỗi giá trị, chuỗi cung ứng có sự tham gia của doanh nghiệp tư nhân; thúc đẩy hợp tác công tư trong các dự án đầu tư phát triển kinh tế - xã hội.

- Nghiên cứu và tổ chức áp dụng thí điểm các mô hình kinh tế xanh, kinh tế tuần hoàn trong các lĩnh vực cụ thể.

- Tăng cường phối hợp tổ chức các hội thảo, tập huấn và hội nghị hỗ trợ pháp lý trực tiếp cho doanh nghiệp.

- Nâng cao chất lượng nguồn nhân lực trong hệ thống chính trị và đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý, điều hành.

Trên đây là báo cáo tổng kết thực hiện Quyết định số 167/QĐ-TTg ngày 08/02/2022 của Thủ tướng Chính phủ về “Chương hỗ trợ doanh nghiệp khu vực tư nhân kinh doanh bền vững giai đoạn 2022-2025” của UBND xã Ba Vì./.
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